

Una novela de Chabás Martí

## “SIN VELAS, DESVELADA”

Cuando en nuestro Ateneo Juan Chabás pronunció su conferencia sobre poetas jóvenes catalanes, ya en estas mismas columnas asignó al límpido linaje literario del escritor un claro origen alicantino.

Y quedó escrito esto sin aludir a más influencias fundamentales, que las naturalmente emanadas de la tierra natal. Sólo así el nombre de Chabás debe ir reunido a los otros preclaros nombres que singularizaron y afirmaron su estirpe de fuente alicantina en el arte contemporáneo.

Ya estos nombres, a todos, si queremos referirnos ahora, antes de acercarnos a las doradas playas que irradian su claridad mediterránea en la novela de Chabás.

Ya en atañe, desde nuestra vieja ciudad—un dormido remanso de caritas morenas sobre la falda maternal del Castillo—salta la carretera blanca a recorrer, prendada del mar, nuestro litoral luminoso. Otros parajes de sierra adormen, zahareños, recogidos, guardaban, como en el fondo de un arca campesina, entre aromas frutales, lo más rico, raro y dilecto de la costa. Por sendas y vericuetos abruptos se llegaba hasta ellos. Barrancos, valles, hontanares y alcortes, a uno y otro lado, con las tierras labradas, las masías silenciosas, los huertos de geráneos y cipreses, los encañados de campanillas azules, se dan a la mirada del raro viajero. Y el viajero hace sus jornadas, por estos caminos nuestros, con ojos inatentos y vagos. La expresión, la emoción, la vida interna, la gracia espiritual, el color y la luz, la singularidad típica y profunda de cuanto le rodea, no existen para él.

En 1840 pasa fugazmente por la ciudad un extranjero, un tal Teófilo Gaxfier. Del Castillo escribe en su libro de memoria estas palabras: «magnífique de couleur et de forme». Pero aquí nadie ha advertido aún cómo es de forma y de color el Castillo. Ni lo advertirá en mucho tiempo. Nuestros escritores, nuestros cántidos artistas provincianos, hacen su vida oscura ajena a todo. Para ellos la ciudad es «la perla de Levante» o la «hermosa sultana», y el Castillo, «la mole ingente» y el «airoso Benacantil».

Estos tiempos piropos se reiteran lamentablemente en sonetos, romances, artículos de fondo y obras de gran espectáculo para Juegos Florales o funciones de Caridad.

Aún han de transcurrir muchos años para que la cultura, la sensibilidad, la avidez espiritual de uno, dos, o tres artistas solitarios—entre la algarabía gárrula del gentío—revelen y destaquen la significación rotunda de esta vida y estas tierras nuestras.

Un arte valenciano, demarcado y localista, pero atribuido a todo nuestro reino, se enseñorea de las tres provincias. Más ya se ha ido limitando y acotando lo que debe permanecer fuera de nosotros, mientras lo más puro, esencial y cordial de nosotros florece con fragancias perennes y universales.

Chabás levanta también, hacia este cielo espléndido, nuestra bandera blanca y azul. Que ahora en él es un fino gallardete de nave. De nave diuense, audaz y aguda en el hendir, bien amerada de vitales sales marinas, y con la esbelta vela henchida de vientos libres y puros.

Pues el mar resuena y resplande en toda la novela. Y los huertos, las masías, los viñedos de esmeralda, las aldeas morenas de sol, los «riu-raus» encañados, los pinos penetrados de brisa y luz, se adormecen en la delicada cántida y fragante de las aguas azules.

Hasta los héroes noveles—Bautista, Teresa—adquieren, entrañablemente, naturaleza y vitalidad de mar, y como clásicos deidades de una mitología mediterránea, parecen nacer de él y en él se funden al morir.

Y al morir, con ellos, la lectura aún nos queda en lo íntimo una viva impresión de mar gozoso y trémulo de sol y velas blancas.

E. I.

## ANTE LA ASAMBLEA

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno tiene el propósito de dejar ultimado en el mes de agosto el proyecto referente a la Asamblea nacional.

Según una referencia oficiosa, el trabajo será complejo por ser materia delicada la reglamentación y funcionamiento del citado organismo.

Definitivamente, la Asamblea Nacional será convocada el 13 de septiembre. Los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia se dedicarán hasta el 8 de agosto a ultimar la ponencia que les confió el Gobierno con relación a este asunto.

## INFORMACIONES TAURINAS

# La Empresa de nuestra plaza de toros replica al diestro alicantino Angel C. Carratalá

### Las corridas de San Jaime no divertieron, en general, a la “afición”

#### El pleito Carratalá

La empresa de la Plaza de Toros nos envía la siguiente carta con que responde al alegato de Carratalá:

Alicante 22 Julio 1927.

Sr. Director de DIARIO DE ALICANTE. Distinguido señor nuestro: Siempre hemos considerado que nuestras insistentes y ya fracasadas gestiones para contratar a Carratalá, pertenecían al orden privado y que era impertinente llevar a la Prensa las razones puramente mercantiles por que cada parte sostenía su criterio. Que el torero pida tres corridas y cinco mil pesetas, en cada una y que la Empresa le ofrezca solo una corrida y tres mil pesetas... debe producir como único efecto el natural de no hacer el mútuo negocio que supone el contrato, pues estimamos que el artista es libre para fijar sus honorarios, como lo es la Empresa para aceptarlos y la taquilla se encarga luego de demostrar su acierto o desdicho.

Pero la lacrimosa carta del diestro Carratalá, publicada en DIARIO DE ALICANTE, nos obliga a manifestar desde la misma tribuna, que a dicho torero se le ofrecieron por mediación de su apoderado don Antonio Alvarez (de cuya reciente y trágica muerte nos condelemos) tres mil pesetas para torear una corrida en el mes de abril con Clásico y Navarro, que hubiese sido una simpática nota de nuestro alicantinismo en la inauguración de temporada.

Se le ha ofrecido el mismo dinero para torear el día 1 de mayo, alternando con Barrera y también por la novillada del 8 del mismo mes.

Además, en la fiebre, de nuestro entusiasmo por organizar novilladas, antes de conocer el resultado económico, de este espectáculo taurino y de recibir la lección de las toreadas por Barrera, llegamos a ofrecer a Carratalá cinco mil pesetas por una corrida, cuatro mil por dos y tres mil si eran tres novilladas las que escribiéramos. Esta oferta loca que aventuramos hacer y de la que luego nos hubiésemos arrepentido, tampoco fué aceptada y de ello nos alegramos por que el conocimiento adquirido posteriormente del negocio taurino de Alicante, no nos ha permitido mantenerla.

Es cierto que también ha habido intervenciones extrañas y amistosamente interesadas en que llegasen a un acuerdo el torero y la Empresa, las cuales siempre han encontrado a esta en el terreno de lo razonable. En cambio Carratalá a uno de esos amigos que espontánea y generosamente intentó reducir sus pretensiones, contestó negativamente y aseguró además que, después de torear en Madrid, si lo hacía con éxito, para contratarlo en Alicante, habríamos de darle diez mil pesetas por cada corrida. Ello ocurrió en Alcoy después de aquella vana henchida de vientos libres y puros.

Lo que sí hemos ofrecido a Carratalá últimamente, ya que éste veía en su actuación un seguro y gran negocio para la Empresa, es que torear al 50 por 100 de los beneficios y tampoco alcanzó fortuna nuestra proposición.

Esta Empresa conocedora de los honorarios exigidos cobrados por Carratalá en otras plazas, bien quisiera que el negocio de Alicante permitiera quintuplicarlos y que se pudieran organizar aquí tres corridas a base del mismo torero, pero como las empresas que han dado al torero alicantino 5.000 pesetas perdieron en una corrida 18.000 y en otra 10.000 pesetas, consideramos que la exigencia del artista no está en consonancia con lo que nos rendirnos a aquella. Si nos equivocamos, peor para nosotros, pero no derramamos las lágrimas que a Carratalá le humedecen los ojos ante la honda tristeza de no torear en Alicante... si no gana quince mil pesetas.

Ahora permítanos, señor Director, que rechacemos la acusación de forasterismo lanzada contra esta Empresa por el mencionado diestro. Nosotros somos tan alicantinos como él lo pueda ser, si ese título significa haber nacido en la provincia de Alicante y sentir hondamente amor acendrado por la bella capital; pero nuestro alicantinismo consiste en consagrar nuestra actividad y nuestro dinero a un negocio que todos reputan ruinoso y que de lleno favorece los intereses de la población y consiste, además, en mantener—y si es posible levantar—el prestigio de esta Plaza de Toros y en

satisfacer a la afición confeccionando carteles como los de mayo y junio y como el que anuncia la gran corrida del 7 de Agosto.

El alicantinismo de Carratalá, que le permitió torear en Agosto el día de San Pedro, consiste por lo visto en que otros organicen corridas para que él cobre cinco mil pesetas. El alicantinismo que se ejerce cobrando es muy fácil sentirlo. El otro, el que impone sacrificios y pérdidas, ya no es tan corriente.

¿Por qué los que nos censuran, los que creen a Carratalá merecedor del dinero y de las corridas que pide, los que estiman como un negocio su contrato, no lo hacen directamente, dando prueba de su entusiasmo por el ídolo y dedicando su dinero a la organización de esas corridas tan lucrativas?

Nosotros no seremos un obstáculo y lo demostramos abriendo desde este momento concurso para organizar tres novilladas en las mejores fechas del año, el 14, el 21 y el 28 de agosto, u otras si se prefieren, durante la actual temporada. Las solicitudes o propuestas las admitirá esta Empresa si se presentan por escrito, con firmas de garantía, antes del 31 del mes corriente.

Es fácil que otros puedan conseguir del diestro Carratalá condiciones más ventajosas que nosotros, y es fácil (esto casi seguro) que otros sepan organizar con más éxito económico el espectáculo taurino. El mismo artista puede ser empresario de su arte.

Nosotros brindamos la plaza por lo que en concurso libre valga su arrendamiento, y damos ocasión para que los alicantinos vean actuar en Alicante a su torero predilecto y para que éste consagre aquí los resonantes triunfos que viene obteniendo en otras plazas.

Creemos que, después, nadie nos podrá exigir lo que no ha estado dispuesto a dar.

Gracias, señor Director, por la publicación de esta carta si la estima merecedora de su importante diario y, con ella, reciba el testimonio de nuestro más sincero afecto.

Por la Empresa de la Plaza de Toros  
JOSÉ SORIANO PERELLÓ

#### Ayer en Madrid

Madrid (Teléfono).—Cuchet se mostró excelente rejoneador en la corrida de ayer. Luego se lidiaron toros de Conradi regulares.

Pedro Montes estuvo superior en sus dos toros. Fué aplaudidísimo.

Mendoza colosal. Pineda mal. Fué cogido aparatosamente sin consecuencias.

Durante la lidia del cuarto al quinto toro, se efectuó una estación a beneficio de la viuda de Pastoret, recudándose bastante dinero.

#### La segunda de Valencia

Valencia (Teléfono).—Fué la corrida de ayer tan «esaboria» como la primera. Simao de Veiga cumplió. Agüero, Villalta y Manolo Martínez hicieron todo lo posible por aburrir al público que no cesó de abuchearlos.

#### En Béjar

Béjar (Teléfono).—Márquez toró el solo cuatro toros de Pérez Tabernero. Tuvo una gran tarde. Se le concedió una oreja.

#### ¡A ver, ese Niño!

Jerez (Teléfono).—Toros de Salas cumplieron. El Niño del Matadero provocó un broncazo mayúsculo por negarse a lidiar un toro por considerarlo demasiado grande.

Se encargó de despacharlo Perla que estuvo toda la tarde muy bien.

El Niño del Matadero fué multado en 500 pesetas.

#### El trofeo

Bilbao (Teléfono).—Esta ya decidido en la primera corrida de feris, que se celebrará en Agosto, se hará entrega de la oreja de oro, ganada en Madrid, al matador Martín Agüero.

A esta corrida asistirá la madre del diestro.

#### Tres corridas en un día

San Fernando (Teléfono).—Ayer mañana actuaron mano a mano Gitanillo de Triana y Barrera que torearán tres corridas en el mismo día.

Los toros de Concha y Sierra fueron buenos.

Gitanillo estuvo bien en uno, colosal en otro y regular en el último.

Cortó una oreja y oyó grandes ovaciones.

Barrera tuvo una actuación sobresaliente siendo aclamado. Del primer toro cortó las dos orejas y el rabo.

Sevilla (Teléfono).—Los toros de Flores fueron mansos y difíciles.

Barrera hizo un labor inteligente y estuvo bien matando.

Sus compañeros bien. Hubo aplausos para todos.

Córdoba (Teléfono).—Torearon Barrera y Gitanillo la tercera corrida de las contratadas para ayer.

El ganado de Giménez, manso. En sus dos toros oyó Barrera grandes ovaciones toreado y matando.

Gitanillo estuvo colosal en uno y mediano en otro.

Cantimplas, superior.

#### En Ubeda

Ubeda (Teléfono).—Novillos de Carreros buenos.

Platerito, regular en los dos. En el último cortó una oreja.

Paréte, superior. Ovacionado. Cortó la oreja de sus tres toros.

#### En Avila

Avila (Teléfono).—Novillos de Manuel Moreno, malos.

Camará II, valiente y trabajador con la capa y la muleta.

Mató a sus dos toros, bien. Cortó la oreja del primero.

Negrilo, muy mal en ambos.

#### La Carolina

La Carolina (Teléfono).—Ganado de Jiménez, bravo.

Vicente Mellado trabajador.

Cantimplas, regular en el primero y mal en el segundo.

#### En Andújar

Andújar (Teléfono).—Novillos de Flores buenos.

Riberaño, mal.

Pepito Fernández, superior; en el segundo cortó una oreja.

#### En Herencia

Herencia (Teléfono).—Novillos de Corti, buenos.

Juan Matías y Juan Flores cumplieron.

#### En Segovia

Segovia (Teléfono).—Novillos de Corralón, regulares.

Maerita Chico superior toreado. Mató muy bien. Cortó dos orejas y rabo.

Maravillas, muy bien con la capa y la muleta.

Matando, bien. Cortó dos orejas.

#### En Baeza

Baeza (Teléfono).—Novillos de Pedro Hernández.

García Baquero, bien en su primero y superior en su segundo.

Aroca, mal en su primero y superior en el segundo. Cortó una oreja.

#### En Alcira

Alcira (Teléfono).—Toros del Rincón grandes y bravos.

Pepito Iglesias superior con las banderillas y bien toreado.

Matando no estuvo afortunado.

Fortuna Chico superior.

Torerito de Málaga colosal; cortó una oreja.

#### Toreros heridos

Valencia (Teléfono).—Yendo a la plaza en automóvil el banderillero Alfredo Davis, en unión de otros amigos, volcó el coche y resultó herido el banderillero.

También el novillero Chaves Chico fué víctima de un accidente automovilístico resultando levemente herido.

Burgos (Teléfono).—En la corrida celebrada ayer, al dar un pase fué cogido el novillero Jaime Noain.

Sufre una grave cornada.

#### En Santander

Santander (Teléfono).—Toros del Conde de la Corte magníficos.

Marcial Lalanda bien en uno y colosal en otro del que cortó oreja.

## Gente conocida

Con su familia marchó al norte de España y al extranjero nuestro amigo don Enrique Alberola.

Ayer estuvo breves horas entre nosotros el abogado don Juan Botella Asensi, que regresó a Alcoy.

En su finca «Pilegrí» (Tánger) se halla veraneando, acompañado de su distinguida esposa doña Elisa Botí, nuestro querido amigo don Francisco Navarro, comandante de Intendencia.

Con objeto de reponer su quebrantada salud al lado de sus hermanas los señores de Faus, se encuentra en Alicante la distinguida señora doña Concepción Saquero, viuda de Caté, acompañada de su linda sobrina Josefina.

Marcharon a Valencia nuestros amigos don Eduardo Martínez y don Enrique Climent.

Se halla restablecido de la dolencia que le retuvo en cama unos días, nuestro distinguido amigo don José Cánovas Torregros, contador de Hacienda de esta provincia.

Hemos saludado a nuestro distinguido amigo don Angel Gutiérrez Martínez, abogado del Estado con destino en Alcoy.

Ha marchado a Vichy, de temeraria, nuestro querido amigo y prestigioso comerciante don Marcial Samper Ferrándiz, acompañado de su distinguida familia.

Pa a Valencia salió hoy nuestro compañero en la Prensa don Pascual Rosser.

## Filatélicos Coleccionistas

CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 12.  
Encontrareis ocasiones

## La verbena en los jardines de Ramiro

En el próximo mes de Agosto se celebrará de nuevo esta verbena a beneficio de la humanitaria institución municipal «La Gota de Leche».

Deber de todos los alicantinos es cooperar fervorosamente en provecho de esta laudable y meritísima empresa que tan eficaces resultados aporta a la población infantil, necesitada de la más delicada e inteligente protección.

Cuanto se haga para vigorizar esta organización municipal, que con tanto éxito viene funcionando, nos parecerá poco. Así se estima, afortunadamente, en Alicante entero. De ahí el halagoso resultado con que la verbena de Ramiro realizase, por vez primera, en las últimas fiestas de Agosto. Y el que obtendrá, ciertamente, ocasión a juzgar por el entusiasmo que gala a sus organizadores y por las valiosas muestras de adhesión recibidas hasta ahora.

La admirable y rama de los jardines de Ramiro tendrá, pues, en breve, una segunda y felicísima realización. Cuantos atractivos, cuantas amenidades convulsionaron a realizar su encanto inolvidable, tornarán hoy a afianzar su éxito. Tómbola, música, concursos, bailes, uniones profusas y, sobre todo, la gracia, la esbelta, la delicada belleza de nuestras paisanas entre flores y flecos del rico pañolón verbenero.

## ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1490.—El Rey Fernando V de Aragón, concede a la Villa de Alicante el título de Ciudad, otorgándole además de tan alta distinción, los honores, preeminencias, gracias, favores, preeminencias, exenciones, inmunidades, franquicias, libertades y todos los Privilegios que condecoraban a las demás ciudades del Reino.

## Propague usted el DIARIO

## Diario anecdótico

## Un sistema de Feliú y Codina

Feliú y Codina, el famoso dramaturgo fué nombrado secretario del Gobierno Civil de Barcelona cuando la Primera Internacional hallábase en todo su apogeo, y los tentados se repelían; pero no eran entonces contra las personas, sino contra las cosas. Se incendiaban fábricas, almacenes y mercaderías. La guerra civil asolaba nuestras provincias; las partidas republicanas, que ya comenzaban a iniciarse, añaban nuevos trastornos y dolores en tales circunstancias, luchando con los petroleros y con los conspiradores políticos, desamparados Feliú y Codina, en largas intruidades, el cargo de gobernador civil de Barcelona. Puso en aquello, como cuando tocaba, su gran inteligencia, su espíritu liberal y su voluntad indomable. Hacíanse a diario multitud de prisiones de carácter gubernativo. La brutaidad de los agentes policíacos no reconocía límites. Obrero que caía en sus garras conyrtase en mártir. Contra tamaños desafueros cobró Feliú severos órdenes. Durante su mando, ni se había de fligelar a nadie ni se había de hacer pasar a los detenidos por castigos impropios de naciones civilizadas.

—Hasta prohibió—dijo a los jefes de policía—que a los detenidos se les tratara brutalmente codo con codo y se los lleve de tal manera por las calles de la ciudad sangrando sus carnes y sangrando su alma al verse objeto de curiosidades malas y de ludibrios intolerables...

—Señor gobernador—le replicaron los policías—: atamos a los presos para que no se escapen, pues así evitamos el mal mayor de la represalia contra las fugas.

—Repito—contestó Feliú enérgicamente— que no quiero ni cuerda en los brazos, ni tiros por la espalda.

—Entonces...

—Entonces todo se arregla con un poco de ingenio. A los presos rebeldes se les cortan todos, absolutamente todos, los botones del pantalón, y así nadie podía fugarse.

Púsose en práctica el sistema Feliú y Codina, y ni un solo preso volvió a escaparse.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)
Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región la creación de escuelas filiales en Almorad, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante...

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Salidas de Alicante a partir del 19 de abril de 1925
Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Viernes (17 h.) para Valencia y Barcelona

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.ª
Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP
Teatinos 50 y Jerusalén, 4
ALICANTE

LAS CONSERVAS
ALBO
LAS MEJORES
Representante: JOSÉ LLORET
RAFAEL TEROL, 12

¡AUTOMOVILISTAS!
Comprad vuestros neumáticos en el GARAGE ESPAÑA
Con una rebaja Con un quince más diez por ciento.

PANACEA UNIVERSAL INFANTE
La mejor y mas científica

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista
Stock Michelin Dunlop y Pirelli
Arques y Bonmatí Lda.
Plaza Isabel II n.º 6
ALICANTE

El retiro obrero en España

Glosas a la actuación nacional del Instituto de Previsión y de sus cajas colaboradoras

Algunos pormenores referentes a nuestra región valenciana

Hizo el domingo seis años que se implantó en nuestro país de una manera científica y eficiente el Régimen legal de Retiros Obreros aspiración de las más sentidas y deseadas por el proletariado de todo el mundo...

La ley española cuyo aniversario conmemoramos establece el retiro obligatorio a los 65 años, pero dá medios y facilidades muy sensibles al obrero para que este si lo desea anticipe aquel a los 60 y aun a los 55 años.

Contrariamente al anterior cuadro, que como puede advertirse señalase un máximo de pensión; la ley de retiros obreros de España, establece el mínimo de 365 pesetas, o sea una peseta diaria, pero asegura mediante la solidaridad voluntaria del obrero, que es en fin de cuentas el principal interesado en lograrlo...

Con una ley como lo es la nuestra—y cuyo estudio comparativo hemos someramente realizado—y susceptible de mejorar aún más sus ventajas en cuanto comienzan a satisfacerse las primeras pensiones concertadas, y puedan deducirse nuevos estudios técnicos de la supervivencia del trabajador español...

niestra tan austera, y acertadamente la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, cifras mucho más elocuentes dentro de su parvedad que cuanto pudiéramos añadir en aval de lo expuesto. Hélas aquí:
Obreros inscritos de 16 a 45 años, 174.758.
Id. id. de 46 a 65 id., 22.905.
Total inscritos, 167.663.

En el Instituto Nacional de Previsión en concepto de reaseguro, 2 101.356'75 id. Suma 7.043.825'75 id.
En cuentas de Ahorros a favor de los mayores de 45 años, 2.284.588'98.

Para las obreras inscritas en el régimen de retiros obreros, y que dieron a luz desde octubre de 1923—fecha de la implantación del subsidio de maternidad—se han repartido 132.800 pesetas lo que supone 2.656 beneficiadas.

Y de intento hemos dejado para el final, la expansión dada a la magnífica y reparadora Obra de Homenaje a la Vejez celebrada ya en diversas poblaciones de las tres provincias hermanas y que ha logrado la formación de una familia espiritual unida por los lazos de veneración y justicia a la Caja de Previsión, compuesta de 44 ancianitos, mayores todos ellos de 80 años, y que cobran cada mes su renta vitalicia de 365 pesetas anuales.

Y si esta es sobriamente narrada la notable expansión lograda por la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, en seis años, hay que confiar muy fundadamente en que los nuevos avances que ha de señalar la inmediata implantación del Seguro de Vejez entre los elementos del mar,—como recogíamos en nuestra información del pasado día 16,—y la muy próxima del Seguro Maternal, en el que la obrera, que dé a luz, hallará asistencia médica y socorro adecuados a su situación, y que podrá alcanzar hasta 200 pesetas por parto, según el anteproyecto ya aprobado en principio, darán aún mayores vuelos al resto de la magna Obra político-social que nuestra Caja de Previsión se propone.

RESTORÁN
del balneario LA ALIANZA
a cargo de Pepe Lledó
Todos los días arroz
a la alicantina
Almuerzo, 5'50

Dr. GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

VD. PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUI EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del MÉTODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:
Cabra, a 6 de Julio de 1927.
Sr. D. C. A. Boer.—Barcelona.
Muy Sr. mío: Le estoy a usted muy agradecido por haber curado a mi hijo Francisco de la quebradura que le hizo padecer horriblemente durante dos años. Por dos veces creí que mi hijo se moriría a causa de su enfermedad, pero tuve la suerte de colocarle los aparatos C. A. BOER y, desde aquel momento empezó a mejorar estando ya muy bien curado. Le repito las gracias y recomendaré de usted afino. s. s. Bernabé Cantero, calle Nueve, n.º 5, CABRA (Córdoba).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del DESCENSO DE LA MATRIZ, viento caído, obesidad y los MUTILADOS VISITEN sin demora y CON TODA CONFIANZA al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER en:
ALBACETE, martes 2 Agosto, HOTEL FRANCISQUILLO.
MURCIA, miércoles 3 Agosto, HOTEL HISPANO AMERICANO.
ORIHUELA, jueves 4 Agosto, FONDA ESPAÑA.
ALICANTE, viernes 5 Agosto, PALACE HOTEL.
ALCOY, sábado 6 Agosto, HOTEL COMERCIO.
VALENCIA, domingo 7 Agosto, HOTEL ESPAÑA.

Aparatos del arte médico perfeccionados
Sistemas especiales para corregir piernas, parálisis infantil, piernas artificiales, corsés reformadores de la escoliosis, cifosis, mal de pott, desviaciones y caída de la matriz, evenciones, obesidad, riñón móvil, varices, hidrocéles, varicóceles.
C. A. Boer, Ortopédico, Pelayo, 60. BARCELONA.

Agentes de Seguros
aptos, con buenas referencias, se desean para importantes y acreditadas compañías del ramo de Accidentes e Incendios, para la plaza de Alicante y su provincia.
Gran remuneración
Enviad ofertas bajo sobre al director del Diario

Dr. MONFORT SALES
Director de Sanidad del Puerto
Consulta de Enfermedades
Infecciosas y del Pecho
Laboratorio de análisis:
Bacteriología, Serología y Parasitología.
Calle de San Fernando, B, 2.º
Horas de Consulta de 12 a 2

Por 161 pesetas
Le proporcionamos un billete valedero por dos meses para visitar
PARIS
y las capitales del siguiente itinerario:
Alicante-Madrid-San Sebastián-Irún-Biarritz-Burdeos-París-Cerbère-Barcelona-Valencia-Alicante.
Detalles: Julio Iborra, Triunfo 5

José Pérez Pérez
Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
Muelle de Levante. Edificio de Prácticas.
Casetas números 3 y 24.
N.º de teléfono: 2000.
ALICANTE

Dr. Rodríguez Buades
NINOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1
(Antes Liorna)

SUENO TRANQUILO
MATA-MOSQUITOS
ZAMPIRONI
UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS
EXIJA ESTA MARCA
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH y C.ª S.A.
BRUCH-49 BARCELONA

EL SECRETO DE SU ÉXITO
está en la publicidad
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.
Presupuestos en la Administración del
Diario de Alicante
Teatinos, 8

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 -- Prai.

VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
VIVERT Es el mejor digestivo
VIVERT El mejor aperitivo
VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Federico M. Ezponda
Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones
Diatermia Sol artificial
RAYOS X
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Plaza de Castelar 3

PASTOR CIRUJANO DENTISTA
tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.
Enfermedades de la boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y caucho.
Coronas, puentes, obturaciones, etc.
ECONOMIA EN LOS PRECIOS
Plaza Castelar 1, entlo. Casa del Doctor Equerd.

**NOTICIAS Y RECLAMOS**

El Arquitecto Municipal, ha terminado los estudios para el emplazamiento del proyectado grupo escolar «Alfonso XIII» en las laderas del monte Tosal.

Para comunicarle acuerdos de los Cuerpos del ejército donde prestaron servicio militar, se interesa la presentación en la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de los vecinos de esta capital, José Huesca Ferrández, Luis Lillo Santos y Fernando Sospedra Ojner.

Ha sido adjudicada definitivamente por la Dirección General de Obras Públicas a don Vicente Sañabaz, la subasta de construcción de los tramos primero y segundo de la carretera de Villena a Caudele.

En el Negociado de incidencias del servicio militar del Ayuntamiento, se ha recibido el pase de situación de Angel González Bernabeu, soldado del regimiento de Otmbe; y la cartilla militar de Federico Garriga Mera, del regimiento de la Lealtad.

El Ayuntamiento ha acordado mostrarse parte coadyuvante de la Administración en dos recursos contencioso-administrativos interpuestos ante el Tribunal provincial: uno por la Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos» y el otro por el practicante don Antonio Ferrández García.

Mercedes Santamaría de 22 años fué asistida en la Casa de Socorro de una picadura de alacrán marino.

Pedro Carrillo García, de 18 años, ha sido atropellado por un automóvil. Conducido a la Casa de Socorro, los doctores de guardia le apreciaron una herida contusa en el cuello, y dieron cuenta al Juzgado Municipal.

Al juzgado correspondiente se ha dado cuenta del guardia el robo de cincuenta pesetas a Carmen Ruiz Botella de su domicilio calle Pozo número 74, suponiendo autor del mismo a José Grau Tribes, el que niega haya tenido participación en el hecho.

A las autoridades de Benimantell denuncia José García que hallándose trabajando en la partida «Peña Cachas», término municipal de Confrides, se le presentó José Buades y vecino de Benimantell, amenazándole con un revólver.

La causa parece ser una disputa habida, entre el denunciante y un hijo del denunciado.

Ayer le hurtaron una bicicleta a Antonio Sirvent, de la puerta de la casa núm. 16 de la calle Virgen de Belén. Embaló el ladrón y... ¡hasta la vista!

Josefa Pallarés Orts es una linda joven. Tenía novio. Y ha desaparecido del hogar...

La madre ha hecho la denuncia correspondiente y ha manifestado sus sospechas de que el rector fuera el novio... Es un indicio... ¿no?

Ha sido denunciado al Juzgado de guardia José M. Pardo Abadía, por causar daños con el carro que guiaba al automóvil propiedad de Juan Bautista Musso, en la calle Ceres.

Ramona Climent, fué denunciada por insultar de palabra a su vecina Josefa Penalva.

Han sido denunciados al Juzgado municipal a Francisco Ripoll Monerri, José Costa Bernabeu, Adrián Vidal Aracil, Luis Samper Marco y a Francisco Pardo Sánchez, por promover escándalo en el Paseo Méndez Núñez.

Por implorar la caridad pública en malas formas ha sido denunciado al señor Gobernador, Joaquín Saiz Riera.

SE VENDE sillera de sala, caoba, tapizada. Segur, 3-1.º de 10 a 18.--(21-26).

CHALET amueblado se alquila, con cuarto de baño. Confort moderno.—Avenida de Alcoy, 153, Villa Adela (9)

**PÉRDIDA**  
De una cartera, conteniendo de 250 a 300 pesetas, propiedad de un trabajador, desde la calle del Plus Ultra al Mercado de Abastos.  
Gratificarán en Plaza de Verduras 114, Bartolomé Soler. (C. 22-26)

**Anuncie usted siempre en el "DIARIO DE ALICANTE"**

**Anemia**  
**Debilidad general**  
**Tuberculosis**  
**Desnutrición**  
**Raquitismo**  
**Convalecencias**

**CARNE LÍQUIDA**  
del Dr. VALDÉS GARCÍA, de Montevideo

**Tónico Nutritivo**  
potentísimo. Reconstituyente de fama Universal, recomendado por todos los Médicos del mundo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Cada frasco representa el alimento de tres kilos de carne.

**Garganta, Nariz y Oídos**  
Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

**Dr. J. López Sánchez**  
Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Penalva 1 ALICANTE  
Consulta de 11 a 1

**Se limpian sombreros de paja**, por la electricidad en diez minutos. Precios económicos. Plaza de Isabel II, (entrada Santa María I.ª) extramuro.

**La Paternal**  
GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
FUNDADA EN 1843  
SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA  
**Carmelo Estéban García**  
OFICINAS  
General Bermúdez de Castro, 13  
(Antes Calatrava)  
Teléfono 199 ALICANTE

**BAÑOS DE BUSOT**

**Gran Hotel Miramar**  
Arrendatario, don JUAN CAÑADAS

Comidas en el parque, bajo la fronda :-- Servicio a la carta  
Ideal paraje para excursiones nocturnas :-- Restoran hasta las 24

**Los rótulos de las nuevas calles de Alicante**  
Don Nicolás Auset

Al unir don Jaime II de Aragón la Villa de Alicante al Reino de Valencia, le concedió todas las Preeminencias y Franquicias que disfrutaba la Capital, y en el reinado del hijo del citado Monarca, don Alfonso IV, llamado el Benigno, Alicante adquirió un nuevo Privilegio en 1327, cual fué el de tener Voto en Cortes.

En posesión de tan honroso Privilegio, nuestro Ayuntamiento no hizo uso del mismo, hasta dos años después, o sea en 1329, enviando a las Cortes que en esta fecha se celebraron en Valencia, como Stúdios de la Villa de Alicante, a los Caballeros don Beltrán de Puigmottó y don Nicolás Auset, los cuales constan firmados en los documentos de aquel respetable Cuerpo, antes que los Síndicos de Orihuela y de otras populosas Villas del Reino.

Es, pues, don Nicolás Auset, el primer Diputado a Cortes que ha tenido la hoy Ciudad de Alicante.

**Calle del Diputado Auset**  
La calle hoy conocida por la Subida a la Ermita, por ser la vía que conduce al Santuario de Santa Cruz, erigido en la cumbre del barrio de este nombre, es de las más antiguas de las que aquí existen, y es la misma que desde el corriente año 1927, ostentará el nombre del primer Diputado a Cortes que representó a nuestro pueblo en el que fué glorioso Parlamento valenciano, como ya dejamos consignado en las precedentes líneas.

Pertenece al Distrito 3.º, (Centro); Barrio 11, (Santa Cruz); Juzgado de Primera Instancia y Municipal del Sur; Perroquia de San Nicolás; Campanadas de aviso en caso de incendio, 3 y 11.

FRANCISCO MONTERO PEREZ.

**Central Cinema**  
PARA HOY  
**El último combate**  
PARA MAÑANA  
**Respetad a la mujer**

**El mundo de los brujos**  
La policía sorprende a los embaucadores practicando sus extraños ritos

La Habana (Cable).—En Los Palacios tres brujos fueron sorprendidos y reducidos a prisión, mientras practicaban a puertas cerradas en una casa enclavada en la calle de «Antonio Núñez» sus extraños y maléficis ritos.

Los detenidos se llaman Sebastián Tabares y María Tabares.

Era el jefe de la banda Juan Canera que tiene fama de ser autor de numerosos y horrendos crímenes.

En el grotesco altar levantado en fondo obscuro de una de las habitaciones inferiores, fueron ocupados innumerables objetos de hechicería, como caracoles, clavos barnizados, llaves, patas de gallo, cucarachas, santos, cuchillos, velas, piedras, una botella colmada de sangre humana y unos ensortijado cabellos de negro.

Las autoridades investigan minuciosamente la procedencia de la sangre encontrada, pues juzgase que sea producto de un monstruoso asesinato, perpetrado en las sombras de la noche.

**"ORGANIZACION ESCOLAR"**  
Hemos recibido un extenso tratado de «Organización escolar» que ha publicado don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio.

Esta nueva obra, que consta de 840 páginas en 8.º, es verdaderamente fundamental por su preparación bibliográfica y por el aporamiento documentado de las opiniones de más autoridad sobre las materias tratadas.

La parte doctrinal ha sido avalorada con más de mil notas bibliográficas distribuidas en el texto al final de cada capítulo, con un copioso «Apéndice» complementario en las páginas 451-58, y un «Índice de autores», cuyos artículos pasan también del millar.

Este volumen es el cuarto de la «Enciclopedia pedagógica» que esta publicando el señor Blanco.

Precio del ejemplar en rústica, 8,50 pesetas.



**GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.**  
Nueva fábrica: Calle de Granada, 33  
MADRID

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMÓVILES, "BUICK" LOS SUPERARÁ

**NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS**  
(Sujetos a variación sin previo aviso)

STANDARD	
MODELO	Pesetas.
25 TURISMO.....	12.600
20 COACH.....	13.500
27 SEDAN.....	14.100
24 SPORT ROADSTER..	12.400
MASTER	
MODELO	Pesetas.
55 TURISMO.....	16.000
50 SEDAN.....	20.600
51 BROUGHAM.....	19.900
54 CC COUPE.....	20.000

Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático

Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

PIDAN A NUESTROS CONCESIONARIOS DETALLES DE NUESTRA GARANTIA DE UN AÑO

**Vida deportiva**  
En el Plá

El partido de ayer tarde para disputarse el campeonato local, fué quizá el de más brillantez de los jugados.

Se las entendieron el Sporting F. C. y el Fortuna F. C. que venció por cinco a cero.

Los vencedores demostraron ser más equipo pero en cambio el Sporting jugó más; es decir con más codicia; como juegan estos equipos (que no llegan a la categoría de los «seas»).

El mejor de los veintidós fué el portero del Sporting, que hizo paradas inverosímiles, siguiéndole Ezequiel Vicedo, que es un muchacho que empieza ahora y que dará muchos «baños».

El árbitro señor O'mos, no estuvo a su altura, pues anuvo toda la tarde desacertado, no quebrantando la imparcialidad a pesar de esto.

**Natación**  
El pasado domingo y con motivo de las fiestas en el vecino pueblo de Campello, se celebraron en aquella localidad, unas pruebas náuticas en la que tomaron parte elementos alicantinos.

Al acto asistieron los señores Presidentes de la Federación Levantina y del Club Náutico de Alicante, y autoridades del Campello, las cuales prestaron su apoyo para que las pruebas resultasen lo más brillantes posible.

Se celebró una carrera de 1.500 metros (fondo), a la que se alistaron Ortíz, De Miguel (Francisco), J. rnet, Alvarez, Llopis y otros.

Resultó vencedor De Miguel, invirtiendo en el recorrido 27 m. 30 s.

A continuación se verificó una prueba de 750 metros, la cual la ganó nuestro campeón Francisco Ortíz, siguiéndole De Miguel y Llopis.

La comisión organizadora de este festejo entregó a los señores De Miguel y Ortíz una artística copa de plata a cada uno y al señor Llopis un diploma.

Esperamos que estos deportistas, amantes de la natación se entrenen con verdadero interés para caso de presentarse en cualquier concurso de la prebellón de Alicante en el lugar que le corresponde.

mostrando una vez más estos últimos ser gente en futbol.

El domingo tras brillante lucha empataron a un tanto el «Fortuna F. C.» (infantil) y el «Europa F. C.» que jugó muy sucientemente.

**El Circuito de Lasarte**  
San Sebastián (Teléfono).—En la carrera automovilista para disputarse el Gran Premio de San Sebastián, venció el corredor Meteras, que cubrió las cuarenta vueltas en cinco horas, 25 minutos y no ve segundos.

Ganó la copa del príncipe de Asturias, y 20.000 pesetas.

Durante toda la prueba hizo el recorrido a 125 kilómetros y 200 metros a la hora.

En segundo lugar llegó Dubonet, que ganó ocho mil pesetas.

Invirtió cinco horas, 33 minutos y once segundos.

En tercer lugar entró Conelly, que ganó 5.000 pesetas.

**Empate en Valencia**  
Valencia (Teléfono).—Ayer se jugó el segundo partido Valencia-Sans que dió por resultado un empate a dos goles.

**LA POLITICA BOLCHEVIQUE**  
Moscu (Radio).—Treinta negros llegaron procedentes de Nort América con objeto de recibir instrucciones para que puedan hacer una campaña comunista entre los negros de América del Norte.

En Biedier (Ukrania) han sido detenidas 46 personas acusadas de haber asesinado a más de 26 personas, entrallas al jefe de la policía.

Dieciocho de los detenidos han sido condenados a muerte y los 28 restantes a penas de prisión.

Londres (Radio).—La Agencia «Véctca Tass» ha declarado que está de provista de todo fundamento la noticia que afirma que se ha producido un movimiento revolucionario en Ucrania.

Varsovia (Radio).—En vista de los movimientos antisoviéticos que constantemente se registran en Ucrania, la oficina rusa de emigración ha dispuesto la deportación de miles de colonos ucranianos a Siberia.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire 256 kilómetros.—Lluvia 0'0, Cielo despejado—Mar Llana

La banda de falsificadores

Parece que se ha dado ya con la máquina impresora de los billetes de 500 pesetas

En busca de Andrés Antón

Hoy publica nuestro querido colega «Informaciones», el importante periódico madrileño unas líneas acartando un error deslizado en los informes enviados por su redactor señor Sapena...

El señor Sapena involucrando nombres de entidades bancarias que sonaron cuando se descubrió la falsificación de sellos, aseguraba que a consecuencia de este descubrimiento se suicidó el director de la Sucursal en Alicante del Banco Hispano Americano.

Esta errónea información pudo perjudicar al aludido y a la entidad que representa, si no hubiera surgido la aclaración de que hablamos. En Alicante todo el mundo pudo explicarse el error; fuera de Alicante, la noticia creaba un estado de confusión lamentable que dañaba la reputación del director del Hispano y aún la del propio banco que, al margen del «affaire» ruidoso, se le hacía danzar en él injustificadamente por un «spus calami» que ahora queda rectificado como era justo y debido.

¿Dónde está Delgado Temprano?

Madrid (Teléfono).—La policía sigue con el mayor interés sus pesquisas para dar con el paradero de Alvaro Delgado Temprano, verdadero nombre del «Andrés Antón», que aparece como uno de los principales complicados en la falsificación de billetes.

Desde luego se ha desechado la idea de que Delgado permanezca en Madrid. Se supone más fundadamente, que quizás haya buscado refugio en Cartagena, donde muchos personas le consideran poco menos que como un semi dios, y donde existen cuatro o cinco individuos que gracias a Delgado, viven espléndidamente.

Se recuerda que cuando el último bandido clásico «El Vivillo» huía de la encarnizada persecución de la guardia civil, pudo llegar a Cartagena, donde fue protegido y ocultado por Delgado, que le proporcionó, además, los documentos falsos con los que «El Vivillo» logró escapar a la Argentina, de donde fue traído al cabo de algún tiempo, en virtud del tratado de extradición.

La policía confía en que si Delgado no ha conseguido escapar de España, no tardará en caer en sus manos.

En Madrid trabaja el Juzgado

Madrid (Teléfono).—El juez especial que instruye sumario con motivo de la falsificación de billetes tomó nuevas declaraciones a varios de los detenidos.

Parece ser que de ellas se deduce que el Palazón tuvo intervención directa en la primera falsificación de billetes de 500 pesetas, en unión de Miralles y Gracia, recibiendo un beneficio de 200.000 pesetas.

Está comprobado plenamente que las falsificaciones de billetes descubiertas ahora, se venían haciendo desde hace quince años, y que en una finca de Alcantarilla (Murcia), propiedad de un individuo apodado «Pretón» se ha encontrado la máquina que se utilizaba para imprimir los billetes de 500 pesetas.

Detalles sueltos

Ausente el juzgado especial, es bien difícil continuar la diaria información de este importante suceso. Hay que recoger datos sueltos que cuando regrese el señor Luján tendrán confirmación.

En busca de una máquina

Parece ser que confirmando las manifestaciones que hizo Javier Montoro, el detenido en Lebrilla, José Ruiz (a) E Pretón, ha concretado el lugar donde quedó escondida la máquina con que se imprimían los billetes de 500 pesetas.

Y siguiendo estas indicaciones, guiados por Ruiz, los agentes de la brigada especial han vuelto a Lebrilla, en busca de la máquina.

Dos procesados más

El juez especial ha dictado auto de procesamiento contra Julián Delgado, hijo de Alvaro Delgado (Andrés Antón) y contra Antonio Palazón.

Los últimos detenidos

Los cuatro detenidos en la provincia de Murcia han aclarado ya su intervención en el asunto. El «Pretón» era jefe de la falsificación que se hacía en su finca. Juan Lorca, detenido en la finca «La Tiñosa» de Beniján, y Mariano Cárcelos, en Los Dolores, en Cartagena, eran los encargados de recibir y reexpedir las tintas de impresión, y Pedro Iniestra, también detenido en Lebrilla, era uno de los expendedores.

La finca célebre

La de José Ruiz (a) El Pretón, en término de Lebrilla, donde parece comprobado que se hacía la falsificación total de los billetes de 500 pesetas, está a 15 kilómetros de Alcantarilla.

Crónica negra

Una mujer rica aparece muerta llevando un bolso con valores

Málaga (Teléfono).—En la playa de San Andrés apareció el cadáver de una dama enlutada de unos 40 años.

En la mano sostenía un bolso que contenía 31.550 pesetas y varias alhajas. No ha sido identificada. Parece que se trata de un suicidio.

Choque de trenes

Barcelona (Teléfono).—En la estación de Matró chocaron un tren de viajeros y uno de mercancías.

Dos viajeros resultaron lesionados de bastante consideración.

Ahogado

Toledo (Teléfono).—Bañándose en el río Tago pereció ahogado un soldado de la compañía de tropas de la Academia de Infantería, llamado Ignacio Merino García.

¿Un asesinato?

Huelva (Teléfono).—En la carretera de Huelva a Sanlúcar de Guadiana fue encontrado el cadáver de José Aragón Mora, de 47 años, vendedor ambulante. El cadáver tenía varias heridas, producidas por golpes. El juzgado intervino en el asunto.

Accidente en la carretera

El automóvil matrícula de Valencia número 940, propiedad de don Pascual Soriano y conducido por Inocencio Ros, en el kilómetro 82, carretera Silla-Alicante, atropelló al vecino de Pedreguer Bautista Noguera, en la partida «Cruce de las Ventas» rompiendo la bicicleta que dicho individuo montaba y produciéndole heridas de gravedad. Fue trasladado al pueblo próximo en donde se halla moribundo.

Calzado por 3 y 5 pesetas

Confecciones de lujo, de elegancia, con pieles selectas y materiales sin iguales

Caballeros, señoras, niños. Todos los tamaños, todos los modelos

Vea usted nuestros contratos. Formas de venta semejantes a los Estados Unidos

Calzado de 30 ptas, lo adquirirá con cinco. Calzado de niños, de 18 ptas, pagando 3.

Revolución en la venta.— Todo el mundo calzará elegante pagando, sin sentir la atención.

Pascual Bañón

Mayor, 5 ALICANTE

Una inundación en Caracas causa numerosas víctimas

Caracas (Radio).—Las grandes inundaciones ocurridas en las regiones del Sur de Caracas han causado enormes daños en la ciudad de Zaragoza donde las pérdidas son incalculables.

A consecuencia de esta catástrofe han perecido en dicha ciudad más de doscientas personas ahogadas, encontrándose también centenares de familias sin lugar donde cobijarse por haber arrasado el agua sus viviendas.

Zaragoza está casi totalmente sumergida en las aguas.

Primo de Rivera pasa un rato con la familia

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno estuvo almorzando hoy en Madrid con su familia.

Esta tarde regresó al Escorial. Le acompañan altos empleados de la Presidencia.

NUEVO BAJA DE TETUAN

Madrid (Teléfono).—Comunican de Tetuán que ha sido nombrado nuevo Bajá de Tetuán el prestigioso moro Mohamed-ben-Abdesela que goza de gran predicamento entre los indígenas.

El nombramiento ha sido muy bien recibido por la población árabe.

El nuevo Bajá se ha posesionado inmediatamente del cargo.

Maestros para Marruecos

Tetuán (Teléfono).—El «Boletín Oficial» del Protectorado de Marruecos, anuncia hoy oposiciones para la provisión de varias de maestros y maestras para dar enseñanza en la zona de nuestro protectorado.

Se requiere que los que las soliciten posean título de maestros u otros similares.

Entrega de una medalla

Madrid (Teléfono).—El Municipio de Lisboa hizo donación a la banda municipal de Música de Madrid, la Medalla de oro de la ciudad con motivo de los conciertos recientemente dados en la capital portuguesa.

Esta mañana el maestro Villa estuvo en el Ayuntamiento haciendo entrega al alcalde señor Semprún de la honrosa distinción.

¿Dónde fue la catástrofe?

Barcelona (Teléfono).—En el Observatorio del Ebro, los aparatos han registrado esta mañana una tempestad electro magnética a gran distancia.

No se tienen noticias del lugar donde hayan podido desarrollarse.

Accidente automovilista

Reus (Teléfono).—Chocaron dos automóviles de la matrícula de Reus, con tal furia, que quedaron destrozados, y a pesar de estar llenos de viajeros, a excepción del susto consiguiente, no sufrieron daño alguno.

Resultaron heridos los chófers Bartolomé Rivas y Pedro Mercader, que fueron asistidos por el doctor Barberá de lesiones de pronóstico reservado.

Barcelona (Teléfono).—En la calle de las Cortes un autobús atropelló a Cayetano Romero, que resultó muerto.

Madrid (Teléfono).—En las primeras horas de anoche, en el Puente de Toledo un camión automóvil del reparto de carnes arrolló al niño de 14 años Gregorio Fernández Nandín.

Se le condujo a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde llegó cadáver.

El Príncipe Carol no quiere crear complicaciones al Gobierno rumano

París (Radio).—«Le Petit Parisien» dice que el Príncipe Carol recibió ayer a varios compatriotas suyos entre ellos una delegación de cinco personas llegadas de Bucarest presidida por el Doctor Yrga jefe de un partido político muy importante.

Dice el periódico que el Príncipe Carol ha declarado que no quiere crear complicaciones al gobierno rumano y que lo que más le ha dolido es que no se le haya permitido ver el cadáver de su padre.

Los rebeldes mejicanos atacan un rancho norteamericano

Méjico (Radio).—Una partida de rebeldes han atacado un rancho propiedad de súbditos americanos.

Las tropas federales han salido inmediatamente en persecución de los autores del hecho creyéndose que no tardarán en ser detenidos.

En su ataque causaron un muerto y numerosos heridos.

Ha sido detenido el autor de un atentado

Buenos Aires (Radio).—La policía ha efectuado la detención de Rossigo acusado como presunto autor del atentado de que días pasados fue objeto el consul norteamericano de aquella ciudad.

Se ignora hasta ahora los nombres de los cómplices que le ayudaron a llevar a cabo tal empresa.

Fallecimiento de una novelista ilustre

Nápoles (Radio).—Ha fallecido la novelista Matilde Serao.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo dadas las simpatías que en la ciudad contaba la ilustre escritora, cuya muerte supone una enorme pérdida para las letras italianas.

El Cardenal Reig mejora aunque sigue grave

Toledo (Teléfono).—El estado del Cardenal Reig sigue siendo grave aunque se inició en el enfermo una ligera mejoría.

El parte facultativo de hoy dice: «Continúa la ligera mejoría iniciada durante todo el día, lo que ha permitido a su eminencia conversar con las personas de su familia que se encuentran en palacio, y sigue alejándose el peligro de la intoxicación urémica, habiendo descendido la fiebre.»

Esta mañana llegaron de Valencia don Eduardo Reig hermano del ilustre enfermo y varias personas más que le sirvieron durante su estancia allí. Con todos habló. El Papa envió un telegrama interesándose por la salud del Cardenal y enviándole su bendición.

También la emperatriz Zita desde su retiro de Liequito ha telegrafiado haciendo votos por el restablecimiento del enfermo.

El ministro de Justicia en Asturias

Gijón (Teléfono).—Llegó el ministro de Justicia al que acompañaban altos funcionarios de su departamento.

Fue recibido por las autoridades. El señor Galo Ponte visitó los establecimientos penitenciarios. Fue obsequiado con un banquete.

El Kromsprinz a Berlín

Berlín (Radio).—El heredero de la corona imperial es esperado en Berlín. Esta noticia ha causado gran revuelo entre los enemigos del exkromsprinz. Se teme que la llegada del hijo del Kaiser Guillermo produzca actos de violencia.

Paulino boxeará el 11 de Agosto con Delaney

Nueva York (Radio).—Ya está acordado que Paulino Uzcudum se enfrente con Delaney.

El match que ya ha despertado gran expectación se efectuará el próximo día 11 de agosto.

El encuentro será a quince rounds. El match ha sido ya aprobado por la Comisión de Boxeo.

Información de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos dice lo siguiente:

«Se ha presentado en las oficinas de intervención de Wad-Ris el jefe moro Uid-Stetu, con diez más, entregando once fusiles.»

Contra el monopolio

Madrid (Teléfono).—La Cámara de Industrias ha invitado a la prensa una manifestación contra la constitución del monopolio del petróleo, por entender que el acaparamiento del combustible perjudicaría a las pequeñas industrias.

El mariscal Hindenburg a Londres

Londres (Radio).—Se anuncia que el general von Hindenburg irá en breve a hacer una visita a Londres.

Aunque esta noticia aún no es oficial se da como cierta y ya se comienzan los preparativos para recibirle.

Después de la muerte del Rey de Rumania

Bucarest (Radio).—El Consejo de Regencia ha acordado nombrar heredero de la Corona al príncipe Nicolás.

El partido campesino ha manifestado su propósito de hacer algunas objeciones al plan de Bratiano tocante a la sucesión de la Corona.

El jefe del gobierno ha intentado resistir la actitud del jefe de los campesinos; pero la entrevista resultó infructuosa, pues el citado jefe le anunció la decisión de los campesinos de continuar fieles al príncipe Carlos.

—El Consejo ha dirigido una proclama al país, en la que se dice:

«Se inspira nuestra conducta en los principios y directivos del Estado Rumano, que hará 60 años fueron trazados por el fundador de la dinastía, y han sido después atacados y aplicados por el que ha sido el primer rey de la Gran Rumania.»

Esta Regencia se esforzará por dar al rey Miguel la posibilidad de reinar y de realizar así las esperanzas que alentaron sus antepasados. En la proclama se termina apelando a la solidaridad nacional.

La población religiosa del globo

Londres (Radio).—La última estadística publicada sobre la población religiosa en el globo por Dom Maternus, establece que actualmente existen:

- 684 millones de cristianos. Los no cristianos se elevan a la suma de 1.134.000.000. Los católicos se elevan a 230 millones. Protestantes, 210 millones. Ortodoxos, 144 millones. Judíos, 15 millones.

Un crimen «fraternal»

Málaga (Teléfono).—José Martín se hallaba comiendo con su esposa cuando presentose su hermano Miguel pidiendo explicaciones sobre algunos actos que realizaba su hermano con ánimo de perjudicarle. Inopinadamente con un cuchillo hirió a los conyuges.

José recibió dos cuchilladas en el pecho de pronóstico grave, y su esposa en la cara, en el cuello y en la cabeza, también graves.

Anuncie usted siempre en el «DIARIO DE ALICANTE»

Un aviador famoso alemán detenido cuando volvía a su país

Madrid (Teléfono).—Comunican de Argamasilla que ha sido detenido el sultán alemán Barón Carlos von Arco.

Parece ser que llegó hace tiempo diciendo que era súbdito germano y en dicho pueblo fué recogido por el doctor don Juan Serrano.

Dijo que pertenecía a una familia ilustre de Alemania que posee un castillo en Sarre.

La documentación estaba a nombre suyo como oficial aviador del ejército alemán y en su hoja de servicio figuran sesenta y ocho victorias aéreas.

Fué detenido en el momento en que se disponía a emprender el viaje a su país.

En la orden de arresto se le dá el título de Barón y se recomienda a las autoridades le sean guardadas todas las consideraciones debidas a su clase.

Al detenerle dijo que volvía a su país ya que había sido desocupado el castillo de su familia de la que solo quedaba él pues su padre y cinco hermanos perecieron en la guerra europea.

Breves notas extranjeras

Roma (Radio).—Durante el día de ayer a consecuencia de accidentes de automóvil, resultaron siete personas muertas y más de 30 heridos.

Casablanca (Radio).—Informes fidedignos permiten desmentir la noticia de que León D. u let esté en Larache refugiado en la finca del duque de Guisa.

Tánger (Radio).—El primer tren de la línea Tánger-Fez llegó ayer a las 21.30.

Iba adornado con banderas españolas y francesas.

Pekín (Radio).—El conflicto entre Harken y Nankín se agrava cada vez más.

Las tropas de uno y otro bando han entrado en contacto, y por consecuencia la concentración de soldados sigue efectuándose por ambas partes.

Dublin (Radio).—Los jóvenes encarcelados por sospechar que hubieran intervenido en el asesinato del ministro de Justicia de Irlanda, han sido puestos en libertad por haberse probado que no tuvieron participación en el hecho.

Londres (Radio).—Noticias recibidas de China manifiestan que el mariscal Chang-So-Lin ha infligido una sangrienta derrota a los nordistas capturando diez mil prisioneros.

Londres (Radio).—En los alrededores de la capital chocaron un tranvía y un auto, resultando 30 heridos.

Nueva York (Radio).—Ha fracasado la tentativa para evitar la huelga de obreros, cuyo número asciende a 20.000. Se cree que mañana se declarará la huelga general.

Rabat (Radio).—El sultán está muy mejorado y ha reanudado sus ocupaciones.

Lisboa (Radio).—Oficialmente se han desmentido los rumores relativos a una alteración de orden con el apoyo del ejército.

Central Cinema PARA HOY El último combate PARA MAÑANA Respetad a la mujer

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8

PLUS ULTRA Compañía Anónima de Seguros Generales Antes Centro Catalán de Aseguradores FUNDADA EN 1887 Capital suscrito Ptas. 4.000.000 «desembolsado» 1.150.000 Domicilio social y dirección MADRID.—Plaza de las Cortes, 6 Subdirección BARCELONA.—Calle de Cortes, 633 Vida — Accidentes — Transportes Incendios — Maquinaria — Robo Agencia General en Alicante Manuel Navarro.—Paseo de los Mártires, 32. (Autorizado por la Dirección General de Seguros, Comercio e Industria, el 22 de Octubre de 1925)